

8月15日银行板块点评：

银行板块有1家银行上涨，40家银行下跌，1家银行平盘。在76个行业板块中，银行排名第75。金属新材料、其他电子、电力设备领涨，计算机设备、银行、证券领跌。上证跌0.02%，深证涨0.33%，创业板涨1.03%，银行板块下跌1.16%，以878.88点收盘。

上周后两天好不容易有了上涨的迹象，这周第一天可就来了一次大跌。银行板块再次跌到了5日线和10日线以下。看着银行板块如此不景气，也许银行板块又要进入漫长的横盘震荡期了。

在银行板块的历史行情中，曾经多次出现过横盘震荡的局面。震荡幅度最小，持续时间最长的一次莫过于2020年3月23日到2020年6月29日之间。

这一次横盘震荡和当前的行情非常相似，咱们多分析分析过去的行情，也许能为将来的走势找到一些方向。

一、横盘震荡中

在那近三个月的时间里，银行板块呈现出三个重要特征：

- 1、成交量低迷，单日几乎没有超过2000万手，大部分都集中于1000-1500万手之间。
- 2、涨跌幅也很小，大部分情况下涨跌幅都不会超过1%。
- 3、指数区间较窄，在大部分时间里，指数处于850-880之间。

目前的银行板块与之何其相似？成交量同样低迷，涨跌幅也很小，银行板块指数在870-880之间。

二、横盘震荡前

如果去看2020年那次横盘震荡之前的行情，我们可以看到，银行板块刚刚经历了阶梯式下跌。先是2月3日，断崖式下跌，随后在3月5日，经济遭受重创，银行板块再次大幅连续下跌。

2020年横盘震荡的源头就来自于那两次大规模的下跌。正是因为不停的下跌才让银行股投资者的情绪达到了冰点。

那么我们再看此时的银行板块，是不是也在面临着阶梯式下跌？4月初下跌一波，6月中下旬下跌一波，7月中旬继续下跌。银行板块还没有任何起色，7月末，8月初就又继续下跌。多次下跌让银行股投资者的信心跌至谷底。

接下来，最好的消息就是没有消息，就让银行板块一直横盘震荡下去吧！直到有一天，银行股的价值被再次发现，也许银行股才能好起来。

三、横盘震荡后

经历了近三个月的下跌，银行板块还是挺争气的。从900点以下，经过连日大幅上涨，一跃达到了近1100点。这种上涨速度与过去横盘震荡的持久形成了强烈的反差。

从投资情绪上比较容易理解。压抑了三个月的情绪，在那一刻得到了快速释放，酣畅淋漓。

从当时的经济面来看，也容易理解。病毒第一次出现让人们手忙脚乱，但是经过近半年的抗争，我们在抗击病毒方面取得了不错的成绩，经济也开始逐渐复苏。在7月初那个具有特殊意义的时间节点，稍微有一些利好消息，情绪就被调动了起来。

那么现在的银行板块正处于厚积薄发的“厚积”阶段，下一步肯定会大涨，这是股市的特性决定的。但是大涨也是有前提的，那就是经济发展要跟上，各种利空要消失。

接下来，我们就只能等，当一个看客一样，欣赏我们的高管层如何将经济在各种矛盾中解救出来，重新走向平稳健康的发展通道中。

这个等待的时间也许是以月为单位来进行测算的，我们需要有足够的耐心。

接下来是半年报的集中发布时期，我们当然可以有期待，不过更应该降低期待。如果大环境不好，银行板块的利空还没有解决殆尽，那即使有再亮眼的财报还是无济于事。

就好像2020年3月到6月，这是银行板块的横盘振荡期，也是2019年年报的集中发布期，照样无法力挽狂澜。这次仅仅是半年报，能够将银行板块带出泥潭的概率也不会很大。

我是专门研究银行，喜欢讲干货的银行研究僧，关注我，咱们一起学习探讨，如果你觉得我说得对你有帮助，真诚希望你点开屏幕右上方的三个点，给我小小地打赏一笔！你的支持，是我更新的动力。